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V ukrajinském městě Dnipro byl ve středu 16. července 2025 zadržen podezřelý z
vyhrožování terorismem. Jeho zadržení je výsledkem úspěšné spolupráce policistů i žalobců
ze čtyř zemí. Muž je podezřelý, že v září 2024 rozeslal školám, vzdělávacím institucím a
střediskům volného času v České republice, Lotyšsku a na Slovensku tisíce emailových
zpráv, ve kterých hrozil výbuchy.

Další výhružky byly zveřejňovány na sociální síti Telegram. Hromadné výhrůžky do značné míry
ochromily činnost těchto školských zařízení na samém začátku školního roku a měly za důsledek
opakovaná přerušení výuky. Zásah do jejich provozu znamenal zejména zneklidnění široké veřejnosti
a také zvýšené náklady policie, která prováděla pyrotechnické a jiné bezpečnostní prohlídky.

Jakkoliv je v praxi složité trestnou činnost tohoto typu objasnit, podařilo se na základě rozsáhlého
pátrání v kyberprostoru podezřelého lokalizovat. V průběhu prověřování byla navázaná spolupráce
se slovenskou policií, jejíž vyšetřování vedlo stejným směrem. Za podpory agentury Eurojust došlo k
vytvoření společného vyšetřovacího týmu mezi Českou republikou, Slovenskou republikou a
Ukrajinou. Během spolupráce bylo cestou Eurojustu zjištěno, že Lotyšsko rovněž vyšetřuje totožnou
trestnou činnost na svém území, a proto následně také Lotyšsko přistoupilo ke společnému
vyšetřovacímu týmu.

Společný vyšetřovací tým je dohoda zúčastněných států na spolupráci v rámci trestního řízení, na
jejímž základě dochází k výměně důkazů a informací mezi členy týmu. Eurojust se na činnosti
společných vyšetřovacích týmů finančně podílí a podporuje je. Eurojust uspořádal koordinační
schůzku, orgánů činných v trestním řízení, jejímž výsledkem bylo naplánování zásahu na polovinu
července.

Ve středu 16. července 2025 byly provedeny domovní prohlídky v ukrajinském městě Dnipro. Při
domovních prohlídkách a následných vyšetřovacích úkonech byli přítomni kriminalisté NCTEKKu a
slovenští policisté a byl během nich zajištěn důkazní materiál, zejména počítačová technika, který
bude nyní vyhodnocován. Zároveň byl proveden výslech podezřelého a několika dalších osob. Celý
tým děkuje ukrajinským kolegům, kteří efektivně spolupracovali při vyšetřování a dokázali celou akci
naplánovat a realizovat. K tomu nutno dodat, že domovní prohlídky byly provedeny ve městě Dnipro,
tedy pouze několik kilometrů od frontové linie.

Zadržením podezřelého muže případ neskončil, ve všech zapojených zemích nadále vyšetřování
probíhá. Vzhledem k tomu, že trestní řízení je neveřejné, se aktuálně nebudeme vyjadřovat k dalším
krokům.

Národní centrála proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě na tomto případu
spolupracovala s Bezpečnostní informační službou pod dozorem Vrchního státního zastupitelství v
Praze. Zároveň děkujeme za spolupráci kolegům na Ukrajině, Slovensku, Lotyšsku, Eurojustu a
Europolu.
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